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Συνέδριο του EPLO με προτάσεις για το νέο μεταναστευτικό νόμο

Με τις εισηγήσεις 40 και πλέον πολιτικών, ακαδημαϊκών και επιστημόνων ολοκληρώθηκε την
Παρασκευή 18 Ιανουαρίου το διήμερο συνέδριο με τίτλο «Ο μετέωρος βηματισμός της
μεταναστευτικής πολιτικής στην Ελλάδα της κρίσης» που διοργάνωσε ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός
Δημοσίου Δικαίου (EPLO) στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών.

Το πλούσιο και εμπεριστατωμένο υλικό του συνεδρίου, όπως τόνισε ο Διευθυντής του διεθνούς
Οργανισμού EPLO που εδρεύει στην Ελλάδα, Καθηγητής Δημοσίου Δικαίου στο Τμήμα Νομικής του
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Σπυρίδων Ι. Φλογαϊτης- κηρύσσοντας την
έναρξη των εργασιών της δεύτερης ημέρας- αποτελεί ένα εξαιρετικά χρήσιμο σύνολο προτάσεων προς
αξιοποίηση από την πολιτεία και θα εκδοθεί μάλιστα και σε βιβλίο. 

Ήδη η κυβέρνηση, όπως είπε κατά την ομιλία του ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών κ.
Χαράλαμπος Αθανασίου, προωθεί νέο νόμο πλαίσιο που θα ρυθμίζει όλα τα ζητήματα, «για την απονομή
ιθαγένειας, αλλά και για τους επί μακρόν διαμένοντες μετανάστες, ώστε να επιταχυνθούν οι
διαδικασίες και να μη συσσωρεύονται οι υποθέσεις στις κατά τόπους υπηρεσίες». 

Θα στηρίζεται «σε ορισμένες θεμελιώδεις αρχές, όπως στον σεβασμό των θεμελιωδών διατάξεων του
Συντάγματος της Ελλάδας, στη διακρίβωση του γνήσιου δεσμού του ενδιαφερομένου αλλοδαπού να
πολιτογραφηθεί προς την Ελληνική δημοκρατία, στον εξορθολογισμό του απαιτούμενου χρόνου
μόνιμης και νόμιμης παραμονής στην επικράτεια της χώρας, στην εξατομίκευση της κρίσης για την
απόκτηση της ιθαγένειας, και στη μέριμνα για τους ομογενείς».

Ειδικότερα, για την απονομή της ιθαγένειας, είπε ότι χρειάζεται «εξορθολογισμός των τυπικών και
ουσιαστικών προϋποθέσεων» και ότι αναβαθμίζεται από τυπική διοικητική πράξη σε λειτουργία
ποιοτικής και συνειδητής πράξης ένταξης στο κοινωνικό και πολιτισμικό πλαίσιο της Ελληνικής
δημοκρατίας. «Αλλάζει η φιλοσοφία», τόνισε. «Μέχρι τώρα δινόταν με την ελπίδα κάποιος να
ενσωματωθεί στη χώρα. Τώρα θα απονέμεται στους αλλοδαπούς που έχουν ενταχθεί ως επιβράβευση
της προσπάθειάς τους».

«H διαμόρφωση μιας νέας, συγκροτημένης μεταναστευτικής πολιτικής αποτελεί για την Ελλάδα
ζήτημα οικονομικής σταθεροποίησης, και προστασίας της κοινωνικής ειρήνης και της ομαλότητας»
υποστήριξε ο οικοδεσπότης του συνεδρίου, πρόεδρος της Κεντρικής 'Ένωσης Επιμελητηρίων και του
ΕΒΕ Αθηνών  κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος.

Κεντρικοί ομιλητές κατά τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου ήταν οι κ.κ. Προκόπης Παυλόπουλος,
Βουλευτής Α΄ Αθηνών της Νέας Δημοκρατίας, πρώην υπουργός, Καθηγητής Δημοσίου Δικαίου του
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Γιώργος Παπανικολάου, ευρωβουλευτής της
Νέας Δημοκρατίας, Monika Ekstrom, Head of Sector Political Reporting and Policy Analysis, European
Commission, Representation in Greece και Philippe Nelidoff, Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της
Τουλούζης, Γαλλία.

Ο πρώην υπουργός και ομότιμος καθηγητής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών,
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κ. Τάσος Γιαννίτσης, στη συμπερασματική ομιλία του, αφού συνεχάρη τους διοργανωτές, έθεσε 7
παραμέτρους που συνθέτουν το πλαίσιο της μεταναστευτικής πολιτικής. Αυτές είναι τα εργασιακά
θέματα, το δημογραφικό, τα ανθρώπινα δικαιώματα, η κοινωνική ενσωμάτωση των μεταναστών, ο
έλεγχος εισόδου από τα σύνορα, η εγκληματικότητα και θέματα που συνδέονται με την εξωτερική
πολιτική.

Τόνισε επίσης ότι ο τίτλος του συνεδρίου περιγράφει ορθά την σημερινή πραγματικότητα γιατί στην
χώρα δεν ξέρουμε πραγματικά τι θέλουμε σε σχέση με τη μετανάστευση και επισήμανε ότι «είναι
σωστή η διάκριση μεταξύ νόμιμης και παράνομης μετανάστευσης και πρέπει να υπάρχει διαφορετική
αντιμετώπιση αλλά υπάρχει μεταξύ των δύο ένα κοινό υπόβαθρο που είναι τα ανθρώπινα δικαιώματα
νόμιμων και παράνομων μεταναστών».
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